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Date of Addendum: 10/22/2019 

 
NOTICE TO ALL BIDDERS  
The Contract Documents for the above-referenced Project are modified as set forth in this Addendum.   
The original Contract Documents and any previously issued addenda remain in full force and effect, 
except as modified by this Addendum, which is hereby made part of the Contract Documents.  Bidder 
shall take this Addendum into consideration when preparing and submitting a bid, and shall acknowledge 
receipt of this Addendum in the space provided on the Bid Form. 
 
BID SUBMITTAL DEADLINE 
The bid submittal deadline remains the same and is not changed by this Addendum.  
 
1.0 – QUESTIONS AND ANSWERS 
The following questions and answers are provided as a matter of information to clarify issues raised about 
the Contract Documents.  To the extent that changes to the Contract Documents are required based on 
the questions received, the Contract Documents have been modified as noted above in the Specifications 
and Drawings sections of this Addendum. 
Item Questions and Answers 

3.1 Question:  You specifically state that this is NOT to be wafer sealed, however it must be wafer 
sealed in order to be compliant with the USPS regs. Can you please offer me guidance? 
 
Answer: Lehigh Carbon Community College will provide a list of zip codes, not specific 
addresses. The brochures will have a generic address such as "Postal Customer." Because this 
is a postal patron mailing, our bulk mail center confirmed that the brochures will be bundled 
based on carrier route, and will not move through the automation process. Because these 
brochures are non-automated, they do not require a wafer seal. 
 

3.2 Question:  Under the Technical Specifications for Mailing, I have a question about the mailing 
list. 
 Non-profit, carrier-route sort (or equivalent low-cost postage option) to residential 
addresses in pre-determined zip codes in Lehigh, Carbon and Schuylkill counties. 
College will provide list of zips. Printer will prepare mailing, pack and deliver to post 
office for mailing. Printer will also provide cost of mailing. 
 Are you providing a mailing list with addresses or just zip codes?  
Does this mailing get an address printed on it or does it get preprinted with a Generic Address 
like “Postal Customer”? 
 
Answer:   Answered above 
 

3.3 Question:  The specs state this is not to be wafer sealed. So we would mail these as a flat rather 
than letter rate? Just wanted to confirm. 
 
Answer:  The brochures will have a generic address such as "Postal Customer." Because this is 
a postal patron mailing, our bulk mail center confirmed that the brochures will be bundled based 
on carrier route, and will not move through the automation process. Because these brochures 
are non-automated, they do not require a wafer seal. 
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3.4 Question:  The specs say that mailing price should be included in the bid amount. Would it be 
possible to get the list of zip codes and/or a previous postage statement that breaks down the 
qty mailed per zip so I can provide this information to our mailing dept for an accurate quote on 
what we will need to do for mail prep? 
 
Answer:  You do not need to provide postage cost as part of your bid. To clarify the RFP 
document, we expect the winning vendor to provide us with the exact postage amount when the 
brochures are delivered to the post office.  
 

3.5 Question:   I want to confirm, the zip codes will be supplied and we will purchase a mailing list for 
the mailing? Or are you looking for simplified addressing for example: Postal Patron with no 
addresses to the zip codes? 
 
Answer:  Lehigh Carbon Community College will provide a list of zip codes, not specific 
addresses. The brochures will have a generic address such as "Postal Customer." No purchase 
of a mailing list is required, since this is a postal patron mailing. 
 

3.6 Question:  If mailed through post office near us, we will need postage prior to mailing.  Will you 
be able to send us the postage? 
 
Answer: If the brochures must be sent through a post office other than the Lehigh Valley Post 
Office, we will provide the cost of postage prior to mailing. 
 

 
 
 

END OF ADDENDUM 


